
 
 

 

Compte rendu du conseil d’administration du 13 mai 2024 
 

La réunion s’est ouverte à la maison de l’Age d’Or à 18h le 13 mai 2024, 18 administrateurs 

étant présents. Un hommage a été rendu à Henri Pèbre, administrateur de longue date du CIQ 

Cézanne-Torse, dont les obsèques ont eu lieu le vendredi 3 mai à 15h  à la cathédrale  Saint 

Sauveur. 

 

I-Election du président et du bureau. 
Suite à l’assemblée générale du 4 mai 2024, un premier vote à bulletins secrets a eu lieu pour 

élire un président. Michel Braunstein, seul candidat, a été élu avec 17 voix pour et une 

abstention. L’élection des membres du bureau a été faite ensuite à mains levées. Deux 

administrateurs, Gilberte Lamielle et Jacques Budin ont présenté leur démission du bureau. La 

nouvelle composition du bureau est la suivante 

 

Michel Braunstein   Président 

Delphine de Guillebon  Vice Présidente 

Hubert Capes    Secrétaire 

Claude Gueydan   Secrétaire Adjoint 

Eric Massal    Trésorier 

Henri Poublan    Trésorier Adjoint  

 

II-Information relative à l’assemblée générale  
Michel Kapferer a rappelé la nécessité à ses yeux, de distribuer des prospectus dans les boites 

aux lettres pour mieux promouvoir notre assemblée générale notamment dans la partie 

pavillonnaire de notre quartier. Yves Bonaimé a suggéré que la date de l’assemblée générale 
fasse l’objet d’une publication dans le journal La Provence.  

Il a été indiqué à ce sujet que le boîtage avait déjà été utilisé dans le passé et qu’il n’avait eu 
guère d’effets sur le nombre de personnes présentes à l’assemblée générale. 
Michel Braunstein précise qu’une vingtaine de nouvelles adhésions a pu être constaté depuis 
début 2024 via  le site internet et lors de l’assemblée générale.   
 

III-Rapport d’activité  2023 de la  police municipale 
Dans ce  bilan  de 23 pages, sur l’action de la police municipale, présenté lors du conseil de 

quartier du 16 avril et publié dans le compte rendu du conseil de quartier, notre quartier 

apparait comme un des plus calmes et des plus sûrs de la ville, dans tous les domaines 

examinés  qu’il s’agisse des nuisances sonores (en baisse ), de l’accidentologie  ou des  délits 

d’appropriation (cambriolages). Ces derniers ont été au nombre de 55 dans le quartier du Val 
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Saint André contre 108 dans les Hauts d’Aix et 95 en centre ville. Les mois où ces délits sont 

les plus importants sont décembre et janvier. Il est aussi mentionné une baisse des mises en 

fourrière. Deux caméras de vidéo-protections sont installées dans notre quartier (angle 

Déportés-Coubertin et Ecoles Militaires-Préaud) 

 

Philippe Bastien signale que les nuisances sonores dues à la circulation (sirènes de pompier et 

de police amenant des prévenus au tribunal) restent importantes et que les statistiques n’en 
tiennent probablement pas compte. Il signale aussi l’absence de présence policière dans le 

quartier. 

Il est répondu que le rapport de la police municipale constitue un instantané de la situation et 

qu’il permet notamment d’établir une comparaison entre les différents quartiers et qu’il faut 
systématiquement déposer plainte afin d’être comptabilisé dans les statistiques. Il serait aussi 

très utile de connaitre les statistiques de la police nationale pour compléter le tableau. Une 

demande sera faite en ce sens. 

Ce rapport d’activité a été le premier à avoir fait l’objet d’une diffusion  et certains points 

demandent à être précisés. Michel Braunstein demandera une entrevue à Thierry Bigot chef 

de la police municipale à cet effet.  

 

 

 

IV-Programme immobilier et nouveau pont sur l’Arc, avenue Malacrida 
Un projet conséquent est prévu avenue Malacrida face à la halle aux légumes, accompagné de 

la construction d’un second pont pour la traversée de l’Arc, positionné entre l’immeuble Icade 
et le magasin Toinou. Le pont actuel sera conservé. Par délibération du conseil municipal, une 

étude à ce sujet a été confiée à la SPLA. La construction de ce pont impliquera  une 

déclaration d’utilité publique (DUP) soumise à enquête publique. Le sujet a été abordé en 

détail lors du conseil de quartier du 16 avril dernier. 

Pour le CIQ un emplacement plus adapté pour le nouveau pont serait de le positionner au 

niveau du carrefour de l’avenue Malacrida et de la route du Cagnard. Ce point doit faire partie 

de  l’étude confiée à la SPLA  mentionnée plus haut. 

  

V-Commission mixte CIQ Cézanne-Pont de Béraud 
Michel Braunstein rappelle que le projet de passerelle piétons-cyclistes sur le Baret est au 

point mort puisqu’ aucune ligne budgétaire n’a été inscrite au budget 2024. Une nouvelle 

lettre sera adressée au maire pour dénoncer  cette situation et pour l’alerter sur l’absolue 
nécessité de réactiver ce  projet dont le coût n’est pas prohibitif (300 000€) et peut être 
avantageusement comparé à d’autres réalisations (600 000€ pour la rénovation du stade 
synthétique du Val Saint André). 

 

VI Groupe de travail commun sur le PNU  
Le PNU qui part du parc Jourdan et qui mène jusqu’au lycée Cézanne est une incontestable 

réussite mais il y a encore des améliorations à y apporter (identification des points de rupture 

notamment). A cette fin, un groupe de travail commun  avec les CIQ Pont de Béraud et 

Cuques-St Jérôme a été constitué. Il a procédé à une première reconnaissance du terrain le 27 

avril qui sera poursuivie en juin. 

 

VII-Projet d’application pour suivre un parcours à thème dans le PNU 
Un projet d’application utilisable sur un téléphone portable permettant de suivre un parcours à 

thème dans le PNU est présenté par Hubert Capes. Il est envisagé de réaliser une application 

permettant de suivre un itinéraire de découverte autour des sources tièdes du Baret, avec un 
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commentaire écologique et historique. L’application serait développée par le CIQ. Une 
demande de stage a été faite par deux étudiantes de Sciences Po Paris. Le CIQ leur proposera 

de travailler sur ce thème. Un groupe de travail sur le sujet sera constitué.  

Une visioconférence avec la société Endonora qui réalise, via son application, des parcours 

sportifs urbains coachés, a permis de constater l’intérêt de la société pour le projet, mais le 

coût demandé pour sa réalisation, reste prohibitif pour notre association. 

 

VIII-Le RICM et la circulation dans le quartier 
Ce sujet récurrent a donné lieu à des échanges nourris. Michel Kapfere a rappelé la nécessité 

d’améliorer la circulation, tous modes confondus sur cet axe  et Jacques Budin a indiqué que 

la circulation au RICM impacte l’ensemble de la circulation dans les quartiers Est et qu’une 
approche globale doit être faite à ce sujet. 

La solution d’une mise  en sens unique du RICM a aussi été évoquée et il a été rappelé que cet 

axe était en sens unique jusqu’au début des années 70.  Il a aussi été rappelé qu’en 2022, lors 
de la visite du maire dans le quartier, un plan de circulation avait été annoncé, fondé sur  une 

application de  l’entreprise SETEC. On est depuis sans nouvelle de ce plan. 

Michel Braunstein signale cependant  que Jacques Boudon, conseiller municipal délégué des 

quartiers Est, a récemment organisé  une réunion de travail avec le CIQ Pont de Béraud, sur la 

problématique de la circulation dans le quartier au cours de laquelle divers scénarios de 

circulation  comprenant notamment des  voies mises en sens unique ont été présentés. Compte 

tenu de l'importance du sujet dans notre quartier, le CIQ Cézanne Torse  souhaite qu'une 

réunion identique puisse être organisée dans les meilleurs délais. Un courrier a été adressé en 

ce sens à Eric Chevalier. 

La réunion s’est terminée à 19h30. 

 

 

                        Michel Braunstein                             Hubert Capes  

                        Président                                              Secrétaire   

 

 

https://www.endonora.com/



